



越南国家主席阮春福辞职

华夏早报 - 坐标新闻讯 据越通社 1月 17 日报道, 越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议, 批准阮春福辞去越南国家主席、越南共产党中央政治局委员和国防与安全委员会主席职务的申请。阮春福于 2021 年当选越南国家主席, 任期至 2026 年。

会议指出, 阮春福在领导、指导越南新冠疫情防控工作方面付出巨大努力, 取得了重要成果。但是, 阮春福同志要对多名下属干部受到刑事处分等担负起负责人的政治责任。



美国旧金山湾区发生枪击事件 致 7 死 1 伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 美国加利福尼亚州旧金山湾区半月湾市当地时间 23 日下午发生枪击事件, 造成 7 人死亡、1 人受伤。

半月湾所在的圣马特奥县治安官办公室说, 该机构当天 14 时 30 分左右首次收到关于枪击的报告。警方赶到案发现场后发现 5 人受枪伤, 其中 4 人死亡, 1 人情况危急。不久后, 警方在另外一处案发现场发现 3 人死于枪伤。

半月湾位于旧金山以南约

50 公里处, 周边地区以各式农场闻名。圣马特奥县治安官克里斯蒂娜·科珀斯说, 两处案发现场位于不同的农场内, 目前还不清楚两家涉事农场有何关联。警方认为, 嫌疑人和受害者均是涉事农场的工人, 一些孩子可能目睹了枪击事件。两家农场相距约 4 公里, 记者 23 日晚看到, 大量调查人员分别在两处案发现场工作。

警方称, 该案嫌疑人为 67 岁男子 Chunli Zhao。当日 16

时 40 分左右, 警方在一处警察局停车场发现了他的汽车。目击者拍摄的视频显示, 3 名警察持枪接近一辆停放的汽车。嫌疑人下车后, 警察将其按倒在地并戴上手铐。警方说, 在嫌疑人的车里发现了一件武器。目前, 警方认为嫌疑人是单独行动, 但还没有确定其作案动机。

这是加州在 3 天内发生的第 2 起严重枪击事件。21 日晚, 南加州蒙特雷帕克市一家舞厅兼舞蹈学校内发生枪击事件。

一艘载有中国籍船员的货船在日本长崎县五岛海域沉没

华夏早报 - 坐标新闻讯 据中国驻长崎总领馆 25 日提供的消息, 一艘载有 14 名中国籍和 8 名缅甸籍船员的香港籍货船当天凌晨在日本长崎县五岛海域沉没。目前已有 5 人生还, 1 人确认死亡, 7 人处于心肺停止状态, 其余 9 人下落不明。

据日本海上保安厅消息, 24

日深夜, 这艘名为“金田”的货船在长崎县五岛海域航行时发出求救信号, 称船只正在倾斜并且进水。当地时间 25 日凌晨 2 时 30 分左右, 22 名船员登上救生艇, 货船随后沉没。日本海上保安厅出动 2 艘巡逻艇和 1 架飞机进行搜救, 同时请求日本自卫队和韩国方面进行支援。

南非连发警察遇袭身亡事件

华夏早报 - 坐标新闻讯 南非当地时间 1 月 25 日, 针对日前连续发生警察遇袭身亡事件, 南非警察部长贝基·塞莱在接受记者采访时明确回应称, 他鼓励南非警察在遇到危险, 为保护自己的人身安全时不要有任何犹豫。

此前, 位于南非夸祖鲁·纳塔尔省南部海岸爱德华港发生警察遇袭身亡事件, 这一事件引发南非民众对于警察群体人身安全

的关注。针对当前形势, 塞莱随后前往事发地点展开调研。

塞莱对于警察群体面临的人身安全威胁感到担忧。他说, 目前南非的部分犯罪分子似乎达到了为所欲为的境地, “那些负责保护民众免受袭击的警员确实面临极高的风险。”

塞莱透露, 仅今年 1 月三周时间, 南非全国范围就已发生四起警员遇袭身亡事件, 涉案地点包括夸祖鲁·纳塔尔省、西开普

省等地, 安全形势不容乐观。“当涉及到保护他们的生命和他们应该保护的人的生命时, 南非警员们不应该束手束脚。我们不是在呼吁警察流氓或鲁莽, 但我们不希望警察群体成为犯罪分子的牺牲品。”

塞莱重申, 南非警察应在合理的范围内, 努力保护个人的人身安全。

韩国遭超强暴风雪袭击 数百条航线停航停运

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 24 日, 超强寒流裹挟强风暴雪袭击韩国, 导致其境内多地客轮航线停航, 济州机场全部航班被取消。

韩国中央灾难安全对策本部 24 日消息, 截至当天上午 11 时, 韩国各地 86 条客轮航线的 113 艘客船停航。济州地方航空厅称, 233 个出港航班和 233 个进港航班于 24 日全部取消。受大雪影响, 内藏山、多岛海、无等山等六个韩国国立公园的 137 条散步路线被封锁。

日本迎今冬最强寒流 全国共计有 280 个航班停飞

华夏早报 - 坐标新闻讯 受冬季气压分布影响, 日本当地时间 24 日迎来今冬最强寒流。日本气象厅表示, 25 日日本各地预计将出现十年一遇的低温。

据报道, 东日本和西日本的日本海一侧地区出现大雪天气, 积雪急剧增加。截至当地时间 24 日 18 时, 冈山县真庭市蒜山 1 小时降雪量为 11 厘米, 长野县饭山市 1 小时降雪量为 10 厘米, 京都府京都市 1 小时降雪量为 7 厘米。据日本气象厅预测, 25 日日本各地将出现十年一遇的低温。预计札幌市最低温度为摄氏零下 12 度, 仙台市和长野市最低温度为零下 7 度。

叙利亚北部一居民楼垮塌已致 13 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻讯 据叙利亚阿拉伯通讯社报道, 叙北部阿勒颇市一栋居民楼 22 日发生垮塌, 导致至少 13 人死亡。

当地时间 22 日凌晨 3 时, 阿勒颇市谢赫马克苏德街区一栋 5 层的住宅楼发生垮塌。该楼共有 7 户人家。事故造成至少 13 人死亡, 其中包括一名儿童, 另有两人伤势严重。

叙通社从警方处了解到, 该楼倒塌的原因可能是大楼底部漏水。目前现场清理和幸存者搜寻工作仍在继续。

英国前首相约翰逊再次访问乌克兰

华夏早报 - 坐标新闻讯 据塔斯社援引乌克兰媒体 22 日消息, 英国前首相约翰逊抵达乌克兰, 访问了首都基辅附近的布恰市。

据英国《每日电讯报》报道, 社交媒体上的视频显示, 约翰逊在警察的护送下参观了布恰的一座教堂。一位乌克兰官方消息人士称约翰逊此行是“既非官方也非私人”的访问, 并强烈暗示他将与乌总统泽连斯基会面, 但拒绝证实此事。约翰逊在一份声明中表示应泽连斯基总统的邀请访乌是荣幸, 并称“现在是给乌克兰人完成任务所需的全部工具的时候了”。

乌政府进行大规模人事改组 致力于“打击腐败”

华夏早报 - 坐标新闻讯 路透社 24 日报道称, 乌克兰政府日前开始进行大规模人事改组, 5 名地区行政长官、4 名副部长以及乌总统办公室副主任季莫申科均将离开岗位。

据乌克兰总统网站消息, 针对相关事件, 乌总统泽连斯基 24 日称, 乌方正在清理“干扰国家的内部问题”, 这对提高乌克兰防御能力是“必要的”且有助于“与欧洲机构和解”。乌总统办公室顾问波多利亚克表示, 政府内部的变化表明泽连斯基致力于“打击腐败”。